

▶ 后续报道

神秘噪声哪里来 “市民侦探”有话说

热心市民有三种推测,如果再有咚咚声,小区管理人员不妨根据这些推测查声源



□见习记者 寇宝

近日,本报以“神秘咚咚声,吵得居民不安生”为题,报道了中泰新城泰安苑住户家中传来噪声的事。管理该小区的安祥物业管理有限公司的邵经理告诉记者,这两天,住户没有再反映听到噪声的事,但若声音再次出现,他们将配合民警查找声源。

同时,有不少市民来电,分享自己被噪声影响的郁闷事儿,部分热心市民还对中泰新城的噪声来源进行了推测。

绘图 雅琦

推测一:供水系统上找原因

新区的杜先生居住的是带电梯的高层楼房,前些日子,到了晚上或凌晨,他常听到巨大的咚咚声。“会不会是楼上邻居敲地板的声音?”杜先生想。然而,由于响声出现的时间不规律,时有时无,他很快否定了自己的想法。

常年在家修理水电的杜先生反复思考后,将目光投向了供水系统。

几次夜间在地下室“蹲点”后,杜先生发现噪声源竟是供水增压阀。他说,大多高层

楼房会安装增压阀对供水进行二次加压,“住户用水少的时段,水会回到地下室增压单向阀内,而单向阀重新开启时会产生震动,这致使水在管子内来回循环,发出不小的咚咚响声”。

市民马女士也遇到过同样情况,影响其生活的响声也是从水管里发出的。

杜先生和马女士建议中泰新城的物业在供水管道或增压阀上找找原因。

推测二:楼下空房的门可能是声音源

说起噪声,老城区的孙女士曾经也很郁闷。

几个月前,不知从哪儿发出的巨大响声常出现在家中,每次声响都伴随震动,窗户也跟着颤。询问邻居后,孙女士得知楼上和楼下也都饱受着噪声的困扰。

经过几次查找,最终,大家将目光投向了2楼住户。原来,2楼有一套未装修的新房,屋内的房门没有安装门锁和门吸。几个

月前,2楼住户将新房窗户打开想通风降低屋内湿度。谁知,那几个月经常起风,屋里的门被风吹动,出现反复开关的情况,形成了巨大声响。

现在,2楼的房子装修后,业主已经入住,噪声再也没出现过。

孙女士在报纸上看到中泰新城泰安苑的8楼B门也没人入住,她建议物业公司和8楼业主联系一下,看看是否和她家遇到的情况相同。

推测三:听着像在楼上,其实可能在楼下

“我家住在5楼,去年春天常听到敲打声,都集中在晚上。”市民张先生说,起初总觉得声音来自楼上,忍了几天后,他敲响了楼上邻居的门,希望讨个说法。谁知,邻居也听到了相同的响声,并且也以为是楼上制造的。

张先生说,得知这个情况后,他询问了自己楼下的几名住户,大家纷纷表示听到过

响声,并觉得响声来自楼上。

随后,几名住户打算相约到1楼询问情况,刚走到门口,就听到了困扰他们多时的响声。原来,1楼住户是做生意的,他收到的产品的螺丝出现了问题,他每天“加班加点”修理,产生了叮叮当当的声音。

张先生建议,受噪声困扰的居民可到楼下住户家问问,没准儿能找到声源。

海归小伙儿蔡磊乐当“小巷总理”

□记者 高亚恒 通讯员 卢元阳

西工区汉屯路办事处置隆花园社区的工作人员蔡磊比大多数同龄人的经历丰富,今年25岁的他既是海归,又是名牌大学的研究生,不仅打过工,而且当过老板。如今,曾是“北漂”一族的他放弃了相对高薪的职业,回到洛阳当了一名普通的社区工作人员。

近日,我们在置隆花园社区办公室,见到了这个有着丰富经历的大男孩。



蔡磊

(蔡磊供图)

▶ 海归小伙儿,选择扎根社区

我们到社区办公室时,蔡磊正在电脑前埋头研究网格化信息管理平台。见到我们,这个高高瘦瘦的男孩赶紧起身,并端来一杯茶水小心地放在桌上。

“小蔡很好学,对人非常有礼貌,我们都很喜欢他。”置隆花园社区书记郭蕾说,由于社区工作琐碎,工资较低,因此,很少年轻人

愿意到社区上班。像蔡磊这样有着海归背景的高学历人才在全市的社区员工中都很少见。那么,蔡磊为何会选择年轻人很少愿意从事的社区工作?

说到这里,蔡磊笑着说:“想了解我现在的想法,请先听听我的故事吧!”接着,蔡磊向我们诉说了之前的生活。

▶ 国外生活,让他得到锻炼

2004年,17岁的蔡磊即将迎来高考。由于他的学习成绩不拔尖,要考上国内的名牌大学比较困难,因此,很想体验大学生活的蔡磊决定到韩国留学。在家人的支持下,蔡磊到了韩国中央大学。

蔡磊的家人是普通的工薪阶层,为了减轻他们的经济负担,蔡磊在韩国过的是半工半读的生活。从每天打一份工到每天打三份工,蔡磊睡觉的时间越来越少。有一两年的时间,蔡磊每天只睡两

三个小时。

虽然留学期间的生活又苦又累,但蔡磊拥有了很多独特的回忆——2008年奥运火炬传递时,蔡磊穿了一件“中国红”的T恤前去观看,没想到,所有在韩的中国人不约而同地穿着大红色的衣服,并齐声高唱国歌。

蔡磊认为,韩国留学的经历不仅给自己的青春增添了许多不一样的颜色,更锻炼了自己独自生活的能力。

▶ 洛阳的变化,让他结束“北漂”

2008年5月,蔡磊学成归国。在洛阳呆了一段时间后,蔡磊打算趁着年轻,到北京闯荡一番,于是,“北漂”一族中多了他的身影。

到了北京后,蔡磊当过外语助教、杂志编辑等。每当蔡磊想换工作时,他都感到自己的留学经历在人才济济的北京并不占优势,“还是要学习”。于是,蔡磊开始边工作边找寻考研机会。2008年12月底,蔡磊凭借自己积极好学的精神和在韩国学习的犯罪心理学的专业知识得到了一名中国政法大学犯罪学教授的青睐。最终,他获得了在中国政法大学读在职研究生的机会。

半工半读时,蔡磊遇到了一个创业机会——可以在北京繁华地段用很便宜的价格租到一套商品房。于是,经过短暂考察的蔡磊拿出自己的积蓄开了一家川菜馆。餐馆开业后生意虽然不错,可蔡磊无管理经验,餐馆的账目、管理等问题渐渐凸显。创业一年后,蔡磊无奈地将餐馆关闭。

2011年8月,蔡磊的外公突然去世。回来奔丧时,蔡磊感到洛阳发生了巨大变化。蔡磊说,在洛阳,生活压力不太大,生活节奏不太快,生活乐趣不少有,亲戚朋友非常多。于是,经过深思熟虑,在外漂了7年多的蔡磊决定回到洛阳。

▶ 踏实肯干,让他赢得信任

“回来后,我有很多工作机会,可是都没有社区工作吸引我。”蔡磊说,回到洛阳后,他内心感到异常安定,非常渴望过平稳踏实的“小日子”。当得知西工区正在招聘社区网格长后,他便毫不犹豫地放弃了其他高薪的职业,报名参加社区网格长考试。经过层层选拔,蔡磊终于在置隆花园社区当上了网格长。

最初,大家对这名年轻小伙子能否担任社区工作有疑虑,但在随后的工作中,蔡磊用行动证明了自己的实力。郭蕾说,身为第12网格的网格长,蔡磊主要负责打理3栋居

民楼300户居民的事务。在前辈们的教导下,蔡磊不仅很快与300户居民建立联系,更主动帮他们解决各种难题。

蔡磊说,他在走访中遇到过第一次见面就将他迎进屋的老人,也见过直接将身份证和银行存折一起拿给他看的人,还有许多愿意向他倾诉、请他帮忙处理家事的人……这些居民对他的信任让他感到温暖,也让他扎根在社区的想法更加坚定。

“漂泊那么久,还是家最好。”蔡磊说,这份工作给他带来温暖让他最为眷恋。